

省政府驻广东办事处紧紧围绕省委十一届三次全会关于实施“3815”战略发展目标 and 产业强省三年行动的战略部署，聚焦云南大力发展资源经济、园区经济、口岸经济的契机，积极联动省直有关部门、州（市）和园区，进一步发挥好办事处的“窗口、桥梁、纽带”作用。以作风革命、效能建设为抓手，转作风提效能，持续开展“务实招商作风”活动，推动招商引资工作取得新进展。

### 聚焦务实担当，强化作风建设

办事处认真贯彻落实习近平总书记关于优化营商环境的重要论述，深入推进作风革命、效能革命，制定印发《云南省人民政府驻广东办事处务实工作作风大竞赛实施方案（试行）》，结合工作实际制定竞赛内容和指标，通过“比作风、晒实绩、看成效”，加强机关效能建设，激励干部担当作为。

结合主题教育开展，大兴调查研究之风、求真务实之风，深入基层、深入企业解决痛点难点堵点问题。制定《亲清政商交往正负面清单》，进一步明确在与客商对接洽谈中哪些能做、哪些不能做，坚决纠正工作中的形式主义、官僚主义。

引导干部职工立足主责主业，牢固树立履责于行愿担当的思想自觉，做到任务一布置，马上抓落实；工作一部署，马上去推动；工作一完成，马上就反馈。

### 聚焦考察对接，强化精准服务

办事处聚焦滇粤两地产业协同互补的需求点和两省在国内大循环、国际双循环携手共进的契合点，发挥驻地优势，围绕大湾区有产业集聚、云南有产业发展的需求特色和优势领域，在积极协助做好云南省级相关部门及各州（市）、县（市、区）赴粤开展经济合作交流活动的同时，进一步加大在粤乃至华南地区的招商引资工作。2023年以来，共对接重点目标企业、商协会370余家，服务省内各级各部门来粤招商52批次，先后组织32批次100余家骨干企业回滇开展投资考察。

先后精准对接广东、福建等省区重点目标企业、商协会，相继组织华润、

顺丰、岭南、立白等企业赴滇开展投资考察。在云南省党政代表团赴广东学习考察期间，积极配合省直有关部门，精准推介拜访企业和考察线路，配合做好云南省产业宣传推介座谈会等，为代表团赴粤学习考察顺利开展提供了有力保障。积极协助做好省政协、省委宣传部、省发展和改革委员会等部门，云南省内各州（市）、县（市、区）等各级党政“一把手”和分管领导赴粤精准招商。

### 聚焦合力招商，强化平台搭建

办事处全力搭建粤滇经济合作交流平台有创新，联合省发展和改革委员会、省商务厅、省投资促进局在深圳举办“中老铁路沿线开发云南招商恳谈会”，邀请玉溪市、普洱市、西双版纳傣族自治州、磨憨—磨丁经济合作区等中老铁路沿线州（市）和园区作项目推介，吸引了包括华润集团、中国电建、招商局集团、顺丰集团等30多家粤港澳大湾区企业、行业协会参会，引导大湾区企业家积极参与中老铁路沿线产业投资。

形成驻粤机构联动招商工作机制，进一步强化统筹、优化服务，实现在粤招商平台共用、信息共享、项目共推，推动驻点招商工作形成合力。加强招商信息收集研判，编制《滇粤合作专报》等专题报告，梳理形成大湾区重点区域产业及项目信息分析，搭建好招商信息沟通平台。

### 聚焦在谈项目，强化签约落地

办事处注重强化对在谈项目的跟踪推进和协调服务，2023年以来，共促成签约项目近20个，协议金额近200亿元。

在新能源新材料方面，促成云南科什达新材料有限公司与楚雄高新技术产业开发区签署年产20万吨电池级磷酸铁生产线及配套设施建设项目。在电子信息制造方面，促成深圳市尚航实业集团有限公司与河口县就智能终端制造设备制造产业集群项目签订合作协议等项目。

省政府驻广东办事处

## 省政府驻广东办事处

# “四个聚焦”转作风提效能促引资



2023年10月12日，在深圳举办的德宏州承接大湾区产业转移精准招商恳谈会